Тема: Дробь как одна или несколько равных дробей.

Цели урока:

1. Напомнить, что дробь – это результат деления натуральных чисел. Пытаться сформулировать понятие, что дробь – это одна или несколько равных долей.

2. Развивать умение ориентироваться в заданных ситуациях и накапливать информацию, полезную для решения других задач, развивать умение анализировать задачу.
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3. Воспитывать аккуратность, умение преодолевать трудности.

Ход урока:

I Организационный момент.

II Устные упражнения 1. Прочитайте дроби 
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Назовите числитель и знаменатель дроби.
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2. Запишите частное другим способом (в виде дроби) 

5:7; 10:3;   Назовите числитель и знаменатель дроби.
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3. Придумайте задачу, которую можно решить с помощью схемы.
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III. Основная часть урока.

1. Ответьте на вопросы, глядя на схему.
1) О какой величине идет речь?
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2) Что обозначает на схеме число 6?   (на 6 частей разделили величину А)

3) О чем говорит вам знак «?»?  (о том, что нужно взять 2 части)

4) Из какого количества частей берем 2 части?  (2 части из 6 частей)

5) Как это можно записать? ([image: image31.png]


)

6) 2 части из 6 частей от какой величины? (
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 от величины А)

Вывод: Величину А разделили на 6 равных долей и взяли 2 доли из 6.

2. Решим задачу (текст на доске).

Мама купила 2 яблока и виноград. Яблок было куплено 3 кг, а винограда в 4 раза меньше. Найдите массу купленного винограда в кг.

Решение. Построим схему:
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[image: image3.wmf]4

3

 (кг) – винограда,  т.е. 
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 от 1 кг – количество винограда.

Выразим массу винограда в граммах:

1 способ: 3000:4*1 = 750 (г)   2 способ: 1000:4*3 = 750 (г)

Ответьте на вопросы и сделайте вывод.

Для 1-го способа: Назовите величину? (масса 3 кг)

На сколько равных долей эту величину разделили? (на 4 доли)

Сколько таких долей взяли? (1 долю)

Вывод: винограда 
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 от 3 кг – это 750 г.

Для 2-го способа: Назовите величину? (масса 1 кг)

На сколько равных долей эту величину разделили? (на 4 доли)

Сколько таких долей взяли? (3 доли)

Вывод: винограда купили 
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 от 1 кг, т.е. 750 г.

Как можно получить дробь 
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? (1 способ: 2 разделить на 10 равных долей и взять 1 долю.

2 способ: 1 разделить на 10 равных долей и взять 2 такие доли.)
Как можно получить дробь 
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? Вывод делает учитель вместе с учениками: дробь можно понимать как одну долю или несколько равных долей от величины.

Прочитаем правило на стр.101.

IV Закрепление, работа  с помощью учебника.

№ 343 (а, б)

Какая часть фигуры закрашена голубым цветом? Постарайтесь дать несколько вариантов ответа.

а) 
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[image: image10]
№ 346 (первые 5 дробей)

Длина отрезка АВ равна 6 см. Изобразите отрезки, длины которых составляют  
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, 
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, 
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, 
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  длины отрезка АВ.

Решение: Какое слово подразумевается после дроби?  (от)

Выполняем

1) 
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На сколько долей делим отрезок?  (на 6 равных долей)

Сколько таких долей берем?  (одну)

Найдите длину получившегося отрезка.  (1 см)


2) 
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 Задаем аналогичные вопросы.


3) 
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 Задаем аналогичные вопрос. 


4) 
[image: image19.wmf]4

3

 Задаем аналогичные вопросы.



5) 
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 Задаем аналогичные вопросы.

Вывод: В каждом случае мы брали одну или несколько равных долей.

Подведем итог работы, оценим работу учащихся, кого-то просто похвалим, кому-то поставим конкретные отметки.

V. Домашнее задание (с комментариями)

Правило с.101, № 345 (а), 346 – остальные дроби, № 341 (б).
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